

# PEACE 平安月報



平安福音堂出版  
二零零七年一月

## 信仰過時嗎？

香港是一個繁華的都市，不夜天的奢華宴樂，無論男女老少都尋求新玩意、新刺激，我們就是身處這被稱為一個最後現代的都市，因為我們的都市實在變得太快，走在潮流的最尖端。物質越豐富，層出不窮的享樂方法，並不表示人心靈有快樂。基督徒也不能幸免於墮入後現代的旋渦中，信仰中尋不著喜樂和滿足。

### 從歷史說起

我認為現今的後現代主義與德國哲學家康德(Emmanuel Kant)英國哲學家休謨(David Hume)---康德強調人的理性主導一切，David Hume 就受著他的思想影響，理性的知識都是基於人感官的接受與認知作為基礎，以經驗主義為主導，一切都以自我為依歸，理性與感官經驗成為對一切事物批判的最高權威。自啟蒙時代開始，主導著整個潮流思想直到今天，其實一切都是基於人本為中心。這種思想的間接催化後現代主義的出現，因都是以人本為中心。後現代主義的特色是沒有絕對的真理，一切都是相對的，換言之：一切的事物都沒有其客觀的核心價值。對事物價值取向，都是取決於個人的理解及經驗，並沒有所謂客觀性。比方說一加一等於二這是我所共知的事實，但在美國已經有人提出另類的觀點，如果有學生說是等於三，作老師不可說他錯，因為老師的思想模式不同於學生，基於彼此尊重的原則，雙方所得出的結果都是對的。從這簡單的事例中，就可以看見後現代思想的影響。

博柯(Michael Foucault)被稱為後現代主義大師，他後期主要探討權力觀念，他認為權力是負面，他將權力的描述與君王的描述拉上關係，這是他核心思想之一。後現代主義，其中一個重要影響，就是解構主義。後現代主義支持者，拿著這上方寶劍，對傳統的核心價值肆虐鞭撻，例如文字如水一樣，是流動性，沒有其客觀的特定意義，一切的意義都是在乎讀者的演譯。

或者有人說那些哲理的思想好像是學術的象牙塔，與我何干。從學術的思潮研究，開始的階段，並沒有注意到，但久而久之就會進入我們的文化、社會中。馬克思在十九世紀時期，終日埋首在大英圖書館作研究，寫出他的唯物辯證法及剩餘價值理論，並將之推演(廣)成共產主義宣言。他的一生非

常貧窮潦倒，誰想到他的理論在二十世紀被列寧發揚光大，影響很多國家近半世紀。

我們是天國的子民，在世上所走的窄路，不要作一個被世界同化的基督徒。這不表示我們兩耳不聞天下事，反之，我們對這世代要有敏感的觸覺，其實後現代的魑魅正靜悄悄地進入我們的生活中。

### 道德相對主義

從前認為禁忌的事情，今天已經得到法律的保障。在八月二十六日，高院以《人權法》當中的平等精神判決，十六歲以上的人仕可以進行合法性的肛交，理由是肛交是同性戀者唯一的性行為方式。上一輩的人都知道，這些都是令人噁心，實在難於啓齒的事，今天已經不是令人害羞的話題。更甚的就是有些教會也認為同性戀不是罪，甚至在美國有聖公會牧師是同性戀，在加拿大聖公會可以為同性戀者舉行婚禮。

今天，有很多人都認為在道德上如果有絕對界線，別人只會說你是衛道主義，食古不化。在教會中離婚、三角婚姻關係、未婚懷孕、婚前性行為、同居、過份親暱的關係，比以前日益嚴重。因這世代的道德主義，透過傳媒等種種污染著人的心靈，使人墮入在縱慾的深淵，不能自拔。

### 無權威的世代

後現代主義者認為權威是對人自由的約束，因此反權威是他們的一種特色。很多的現代藝術，成為表達後現代精神的一種特色，他們的風格是隨意，盡量不受傳統藝術的規範，說清楚就是你想如何就如何，有一位藝術家將自己的便溺造成罐頭，美其名為現代藝術，居然成為搶手貨品。

教會也面對著無權威世代的衝擊。在詮釋聖經方面，後現代詮釋學認為沒必要強調絕對的真理，文本的真理可以無限演譯。這樣便否定語言背後的不變架構，只單從現象作解釋，而忽略本體的解釋。引伸而言，每個人都可以任意解釋聖經，因為在聖經文本背後並沒有絕對的真理，所謂詮釋只不過是讀者與聖經文本的關係，因此他們強調作者已死(他們沒有按作者的原意去詮釋經文)，從某一意義來說也否定背後作者是神自己。

因此在教導方面也面對著很多的衝擊，講道上的信息，要順耳安慰。不要多說提醒，也不要太多

要求，信息要短，不要太多解經，例子要多，最重要加上風趣幽默。為了避免太過權威性，講台便缺乏時代先知的信息；講道信息可能用來應付一班消費者，而不是教導信徒靈命的成長。

### 功能代替真理

教會的基礎是建基在真理之上，今天我們面對著真理邊陲化的危機。任何事情只要達致果效，就可以使用。現今流行很多課程是借用世俗的方法，而沒有經過真理的整合及分辨，甚至有些是與真理有出入，特別在輔導方面；曾經流行一時的內在治療就是一個例子，缺乏真理的基礎，更是以人本為出發點。九形圖的性格分式，其理論更加缺乏真理的基礎，而且讀入聖經的方法，來分析性格。就此推論，以中國傳統五行(金、木、水、火、土)，其相生相剋的方法也可以建構出性格，然後選取某些經文作為支持，也可成為發揮國粹的屬靈經典理論。

有神學院教授以「後現代性格」來形容他所教的神學院，若問神學院的立場就以吊詭來形容。若果神學院對信仰立場也無棲兩可，這班被牧養的信徒又如何去辨識末世的危機？

### 結論：

面對著後現代的潮流，我們不能隨波逐流，為著真理的緣故，要成為中流砥柱。首先必須強化我們的神學。有些人說教會不需要神學，這是錯誤的思維。神學就是從讀經開始，然後仔細的釋經，再整合成為教義及系統，回應時代的需要。因此教會必須常常鼓勵肢體讀經、背經及研經，這是平實的真理裝備。

知識上的學習也很重要，要右手高舉聖經，左手拿著知識。很多基督徒以為知識使人自高自大，所以固步自封，不好好學習屬世的知識。我們要運用知識，而不是以知識自傲。保羅寫羅馬書，其風格充滿了哲學的辯証方法。在雅典傳道的時候，也引用希臘古典文學。因此，為著回應這世代的需要及回應後現代思潮的衝擊，作學術研究是有必要性，但學術成就不等於屬靈份量；它只不過是工具，幫助我們用不同的進路闡釋信仰而矣！

要知道背十字架的生命學習，是永不過時的生命操練，因為這是主耶穌的直接教導。後現代主義強調個人的主觀，而缺乏客觀性。我們信仰的核心，是強調以基督為中心的客觀性。一個人信主後的改變，是因為基督的生命取締其舊有的生命，以致他有新人的樣式。

我們今天身處在知識爆炸的時代，尖端科技每十八個月就有重大的改變，普通科技每五年就有大變革。但我們的信仰是歷久常新，並沒有過時，經得起任何的考驗，請看歷代的先賢先輩，他們對信仰的堅持皆成為我們的激勵。

黎仲明（月報編委：時事組）

## 專欄文章

### 勸勉之道

腓利門是歌羅西城一個富有的基督徒，信主以後把家庭開放給信徒聚會。他擁有奴隸，不幸有奴隸阿尼西母逃脫。阿尼西母使主人受虧損，潛逃至羅馬，遇到保羅，保羅帶領他信主。最後，保羅知道他就是從歌羅西逃到羅馬的奴隸，不論發生經過如何，保羅差遣他回到主人那裡去。腓利門書就是保羅代阿尼西母求情，請求腓利門接納他、原諒他的一封信，主要的重點在「赦免和饒恕」。保羅明白在當代奴隸制度的社會中，惡待逃離的奴隸是天經地義的事；反之，奴隸主善待他們才是不正常。因為如果不殺一儆百，其他的奴隸也容易地放縱，另一方面，其他與腓利門有交往的奴隸主也會詫異他不正常的善待行為，這樣，腓利門必然承受一定的社會壓力。保羅不能假設腓利門一定會聽他的要求，因為主人有權處罰逃奴。保羅寫這封「求情信」，需要冒一些風險，萬一腓利門不接受的話，他可能會失去一位同工和朋友，並他在鎖鏈中所生的兒子—阿尼西母。畢竟，要不要接納逃奴，權利完全在他的主人。本文就是了解保羅運用了甚麼勸勉的技巧，以致他有信心相信腓利門能接納這位(曾)有損於他的奴隸。同樣是篇幅所限，我們不能詳細分析，只能道出其中的要點和稍作解釋，盼望幫助讀者自行仔細思想和在人際生活中的應用。

### 欣賞、稱許的力量

通常我們會透過不同的途徑去冀望別人聽從的——鞭策、責備和欣賞、讚許。最常見的是在家庭中。「你上次已經考得很差，再不用心溫習，這次考試必定更差；你再不合格，到時就知『味道』！」「你上次已經有少許進步，這表示你絕對有能力進步的，我知道如果今次你也好好安排並溫習，必定再有進步的成績，只要你肯用心，你一定能達到目標的！」對別人的肯定遠勝對人的否定。

保羅對腓利門也是充滿真誠的肯定，腓利門不是跟出生入死的佈道隊同工，但保羅稱他為「我親愛的同工」。「同工」一詞是本書重要的字眼。腓利門書和歌羅西書是在同一個環境下寫成的，兩者都提到保羅要差阿尼西母回去(西4:9、門8-12)，也都提到馬可、亞里達古、底馬和路加與保羅同在(西4:10-14；門23)，這些被提及的人是腓利門所認識、所尊重的，他們正是跟阿尼西母一樣，是保羅福音事工上的好同工。現在保羅也肯定腓利門在家庭教會上是福音的好同工。「同工」就是為了同一目標而彼此配搭事奉的人。保羅不單肯定腓利門同工的身份，並肯定他美好的屬靈生命。保羅為到有這樣一位好同工而感謝神，就是聽說腓利門在愛心、信心上都能正面地影響別人；並且他為主所作的善事甚至能使人暢快(門4-7)。<sup>1</sup>

## 愛的群體

並且保羅藉這關係把腓利門和阿尼西母連在一起，遠勝過他們主僕的關係。保羅稱腓利門為「親愛的」，而腓利門也是滿有愛心的，保羅稱阿尼西母為「心上人」。保羅以「愛」把他們三個人連在一起，這個三角關係不是單單功能性的「同工」關係，更是相愛群體的團契。<sup>2</sup>

## 與「代求者」身份的認同

保羅沒有用他慣用的「使徒」，<sup>3</sup>而是「被囚的」，意即一個不自由的人。顯然這裡「被囚的」與奴隸的身分相似。這樣的用法在腓利門是特別多的，<sup>4</sup>保羅的用意可能是想與阿尼西母認同，甚至讓腓利門聯想到我們在基督裡也是奴僕。<sup>5</sup>

## 「大使」的請求

首先，我們看看保羅以甚麼身分請求腓利門。保羅沒有用「使徒」的身分迫使腓利門接納阿尼西母，「雖然……然而」，這表明保羅在態度與動機上沒有用到權柄，而是用他生命的義務作請求。保羅毫無私心地憑愛心求，這顆「愛心」也是腓利門擁有的，並且是他屬靈生命的標記。這樣有力修辭表達在於保羅說出一句頗有深度的話：「像我這有年紀的保羅」之後。此語保羅乃暗示他擔任阿尼西母的大使和父親。「有年紀的」(gk. presbytes) 意指長者，但異文(gk. presbeutes)指「大使」。<sup>6</sup>保羅是阿尼西母主人的朋友，所以在說服腓利門如何對待阿尼西母的自由上，他可以作為阿尼西母的大使，有權與腓利門進行商討。

保羅的理據何在？這是全書的中心信息，保羅為阿尼西母求情，於是就把信息集中在阿尼西母身上，不過以另一種眼光看阿尼西母。「阿尼西母」這是一個怎樣的人？

保羅以「阿尼西母」的名字用了相關語：「有益的」；保羅提到從前這個逃奴可能對主人無益處，但是他現在信了主，對腓利門與保羅皆有益處。保羅本來想要留下他，因為他在保羅的事奉肯定是有益處的，正如腓利門在保羅事奉上的益處一般（門13）。但保羅不想替腓利門這樣作主，所以差他回去。其實，生命本身就是寶貴的，特別是一位已經出死入生的生命，並且，這個在基督裡的新生命是在非常的情況下——保羅正在被囚，阿尼西母正在逃命——而得的。阿尼西母有著「有益的價值」他從前使腓利門有所失，但現在和將來是使腓利門永遠得著（門15）。<sup>7</sup>在生命方面，昔日阿尼西母對腓利門是一件「工具」，現在阿尼西母對腓利門是一個「生命」，在主裡一位的弟兄、在天國裡是同生命的、在情誼上是可親愛的（門16）。

再者，在字裡行間，保羅流露出他對阿尼西母生命的尊重（門16）：「在我實在是如此，何況在你呢？」這樣對生命的尊重，也顯示於這書信的卷首

語。腓利門書的收信者除了腓利門外，還有「妹子亞腓亞」並「與我們同當兵的亞基布」。<sup>8</sup>由於接納逃奴這種事情牽涉到全家人，所以保羅要提他們全家人的名字，希望他們全家人都能接受。在基督裡的生命天然地衍生出一種「相互依存」的關係，這在保羅與腓利門一家如是，腓利門與別的信徒如是，現在就是更具體地應用在腓利門與阿尼西母身上了！「你若以我為同伴，就收納他，如同收納我一樣。」（門17）這樣的關係是屬靈的情誼，只有在基督裡使同伴們合為一體（門18-19）。

## 結論

腓利門的名義為「友情、友愛」，同樣地保羅勸勉腓利門接納阿尼西母正是鼓勵他，證明他名字正是他的生命，他慣常地使人暢快，也正是對每一個人，包括奴隸，的必然表現。

或許我們會問，為何保羅沒有針對當時的奴隸制度提出質疑。這樣不合乎人道精神、不合乎公義原則，於後來被廢止了嗎？為甚麼保羅當時沒有指出它的不對，反而要求作僕人的，要順服主人、服事主人，好像服事主一樣？的確，保羅當代基督徒並未主張推翻奴隸制度，保羅教導，我們在甚麼地位蒙召，就當守著甚麼身分。福音的大能首要的，不是改革社會，甚或社會上不公平的制度。我們必須承認，這是人的限制，很多時候，我們也不例外。不過，福音的大能卻能改變人的生命，藉著人生命的改變，同樣帶來社會的改變，使社會更充滿愛和人的尊嚴。例如，腓利門書正強調主僕應該如何互相對待，並且闡明同為信徒的這種關係乃是高過主僕關係，因為他們都同有一位主；這在當時又屬不多得的創見。

## (Footnotes)

<sup>1</sup> 「善事」不是單指慈惠的事，乃是在本質上至善美好的事情；而「使人暢快」表示使人重新得力，振奮精神地預備作工之意。

<sup>2</sup> 「團契」(gk. Koinonia，門6, 17)。

<sup>3</sup> 教會書信：羅1:1；林前1:1；林後1:1；弗1:1；西1:1和個人書信：提前1:1；提後1:1

<sup>4</sup> 歌羅西書只一次（西4:10）；而腓利門書卻有五次之多（門1, 9, 10, 13, 23）。

<sup>5</sup> 羅6:16-18。

<sup>6</sup> 如RSV，ambassador。

<sup>7</sup> 「得著」為商業專門用語，含義是「收到全部款項並開收據」；此處含義是保存，為自己永久保留。

<sup>8</sup> 妹子亞腓亞有可能是腓利門的妻子，而亞基布有可能是他們的兒子。

黎錫華

## 華人腳蹤

### 出污泥而不染

我是個農村的女孩，沒讀好書，跑來這沿海城市掙錢，學做理髮美容，人都叫我們“洗頭妹”。我們的手指頭因為常泡在藥水裡，常常發炎，或被剪刀弄傷。心裡最難受的，是誰都看扁我們，我們也不敢告訴家人在做理髮美容。感謝天父，藉著主耶穌的救贖，我雖仍是洗頭妹，我卻是祂寶貝的兒女。

來到城市打工，錢掙到了一點，但工作辛苦工作時間長，大家藉著工作、或是娛樂，甚至藉著放縱，來逃避心靈的空虛。有以女性本錢掙錢去了，老闆也說生意難做，說政策條例朝令夕改，新的總比舊條例嚴苛，卻可以用錢搞定。我卻越來越不知道為什麼要活著，比活在農村時更迷茫，因為在家裡還可能有說心裡話的對象，離家日久，彼此生疏了，他們能理解城市打工仔打工妹的苦悶嗎？我們也自慚形穢——身份卑微掙錢少，都距離家人的期望太遠了。同事之間，罕見能長久彼此信任的，因為同行如敵人啊！常見因為私利或面子，多年老友，一朝反目成仇。

我們的老闆不是基督徒，卻認識了位基督徒阿姨，這位阿姨與丈夫也是外地來的。她經營幼兒園，很為學校和員工著想，老師愛學校愛孩子。我們老闆見她在學校內外都有好名聲，美容院便全交給她管理。阿姨管理美容院不是為錢，她工資分文不取，每星期有一個上午要我們上課學聖經，又送我們關於怎樣愛神愛己愛人的刊物。原來我以前心靈空虛因為是天國浪子，天父常盼我回家。我現在一有空就看聖經，因為信主前浪費了太多光陰了，何況神那麼愛我，我要收回已浪費了的時間，抓緊時間多認識祂。阿姨常誇我們能渴慕神話語，說我們看聖經比幼兒園老師用功，因她們下課後需要用很多時間備課。

阿姨教我們，只要繼續活在耶穌的救恩裡，事事遵守祂的話，離開祂不喜歡的生活，我便是天父寶貝的洗頭妹，我應該給家裡寫信，告訴他們我的職業，因為我們是正經幹活的。謝謝天父，賜我阿姨，幫助我建立天父喜悅的自信。

阿姨領來兩位屬靈老師。老師勸勉我們，走十架窄路要專心走持續走，天父會安排同路人互相守望，叮嚀我們要長久活在主的話和恩中。撒旦常用許多似是而非的道理，誘惑人偏離天父的路，如要看重面子，找丈夫要看重他的賺錢能力和出身，結婚不成也是好事，因為沒人可以分你的家產了。這些人情人理該高過天父的心意嗎？我認識一些人，一條腿走天路，另一條腿走世俗的路，怕吃虧，不受天父話語約束，好名貪心愛罪中樂。雖然信了耶穌，卻活得比不信的還苦。

阿姨關心我們的靈性，也關心我們的飯碗，說行業之間競爭劇烈，技術不高便被淘汰。求天父賜我們美容理髮專業的同路人，提高我們的靈性和專業。

## 聯堂消息及報告

1. 第118次聯堂長老交通會議決案：  
**決議一：**通過07-08年度主席團名單：  
(主席)梁耀權 (副主席)鄭昌  
組員：鄭崇楷 蔡蔭強 陳偉聲 黎仲明。  
**決議二：**通過07年度預算收入為1,596,000元，支出為1,474,066元。  
華人事工費用預算支出為519,000元。  
**決議三：**通過07年聯委會職員及各小組成員名單  
(見年報)。
2. 將軍澳堂12月24日首次主日崇拜，整個氣氛充滿著一顆一顆感恩的心，參加擘餅人數是37人、講道會有93人，還有多位新朋友，包括區內居民及長者中心家長。代禱事項：(1) 為佈道後的跟進工作；(2) 為日後將軍澳堂發展策略。
3. 傳道人離任：
  - 1) 牛頭角堂余振雄弟兄於06年12月份辭任傳道人一職。
  - 2) 尖沙咀堂杜美萍姊妹於06年12月起辭任傳道人一職。
  - 3) 界限街堂黃官勝弟兄於07年01月起轉任為部份時間傳道人一職。
4. 聯堂大專佈道隊謹訂於1月舉行「聯校佈道會2007」，請躊躇領人赴會：  
主題：你在哪里？—如果有神……為何我感受不到祂？  
日期：2007年1月28日（主日）  
時間：4:15 – 6:30pm (祈禱會3:00pm)  
地點：旺角平安福音堂(旺角道2號A琪恆中心4樓)  
講員：李錦彬牧師(中華宣道會宣中堂主任牧師)  
內容：詩歌、講道、會眾答問及分組陪談  
對象：大專生、預科生及青少年朋友  
查詢：98108177 / issacchankingfor@yahoo.com.hk  
(陳弟兄)  
97248127 / wmlleung@hkpec.org (梁弟兄)  
網址：<http://www.hkpec.org/une/evanmeeting2007/>  
我們現正急需40位陪談員！請有感動的肢體上網查詢有關安排。

鄭崇楷代筆

## 聯堂消息及報告

5. 3月21-23日聯堂培靈會主題為「竭誠為主的人生」，三晚分題為：(1)緊緊跟隨（路九57-62）；(2)回應託付（路十三1-9）；(3)計算代價（路十四25-35）。為配合是次培靈會，我們將會印製《讀經亮光分享文集》，現向全體社眾邀稿。主題：從四福音書中看竭誠為主的人生。字數：約500字。內容：集中分享從聖經中得到的亮光、反思、激勵及行動而非見證類。截稿日期：07年1月中。來稿可以電郵傳交南屯門堂蔡盈瑜姊妹（candyshalom1997@yahoo.com.hk）收。
6. 凡肢體紅白二事，邀約堂會長老、傳道人、幹事、神學生、短宣學員出席，上述人等得免賀禮吉儀。
7. 《2007平安年報》將於1月21日（第3主日）派發。

## 香港基督徒短期宣教訓練中心

網頁：<http://www.hkstm.org.hk>

電郵：[info@hkstm.org.hk](mailto:info@hkstm.org.hk)

### 消息及代禱

1. 《倩青、長青及晚青結業禮》聚會訂於2007年1月14日（主日）下午3:00假沙田浸信會（短宣中心樓上）舉行，歡迎教牧、長執、弟兄姊妹蒞臨，彼此激勵傳福音。
2. 現正招募三月份開課的沙田區及屯元天區長青（長者）、倩青（婦女）及四月份開課的晚青（在職信徒），求主感動弟兄姊妹投身佈道裝備，向親友、同事、鄰舍及香港同胞分享寶貴的福音。
3. 請繼續記念中心需要聘請實習部助理主任及晚青統籌，查詢詳情，請與譚思敏姑娘聯絡。
4. 聖誕將至，一年將盡，中心董事會為鼓勵27位同工在過去一年盡忠辛勤事主，將會於農曆新年前發放「年終愛心禮金」，謹此呼籲肢體以愛心奉獻回應鼓勵。若肢體有心意表達，請在信封面上註明「年終愛心禮金」。

### 公開聚會

1. 青少年牧養與佈道策略講座（香港短宣中心・牧職神學院合辦）  
第一講：「第二代青少年信徒牧養」- 教牧講座  
日期：2007年1月16日（二）  
時間：早上10:00 - 中午12:00  
內容：教會中的第二代信徒同樣面對時下青少年成長上各樣的挑戰，或許因信仰不同的價值，他們內心有更大的掙扎。牧者當如何引導第二代青少年信徒和他們的家庭呢？  
講員：梁永善牧師（基督教銘恩堂主任牧師）

8. 07年聚會日期：  
長老交通會日期：9/2、20/4  
、15/6、24/8、26/10、21/12。  
聯堂培靈會：21-23/3  
聯堂長老退修會：1/5(星期二)。  
Dave Hunt 有關末世迷惑的專題聚會：8月底（詳情容後公佈）

華恩基金會(查詢可電3579 2864 / 9746 3089或瀏覽網頁 [www.gratia.org.hk](http://www.gratia.org.hk))

截至12月底，收集步行籌款活動所得款項為721,726元。仍提醒其餘參加者盡快將籌得款項交來本會，方法如下：1) 存入匯豐戶口：127-164697-001收條或 2) 支票抬頭「華恩基金會有限公司」，連同贊助表寄回本會(沙田小瀝源源順圍28號都會廣場七樓華恩基金會收)。

地點：牧職神學院（沙田小瀝源源順圍28號都會廣場七樓）

報名方法：致電牧職神學院登記 (26529133黃先生)  
自由奉獻・歡迎教牧同工參加

第二講：「青少年佈道策略」- 信徒公開講座

日期：2007年1月27日（六）

時間：下午3:00 - 4:45

內容：當代的青少年不願思索或尋找人生的意義，卻沉醉於潮流文化、虛擬世界裏；另方面，偶像或朋輩的說話就是金石良言，遠超父母或師長的肺腑之言，視福音為老套之物；面對這群社會或教會未來的棟樑，佈道者應如何有效地將福音向他們傳揚並有策略地領他們歸主呢？

講員：梁永善牧師（基督教銘恩堂主任牧師）

地點：香港短宣中心（沙田小瀝源源順圍28號都會廣場七樓）

費用：講座每位HK\$60；

講座當日報名每位HK\$75；優惠價費用\*HK\$45

售票地點：香港短宣書室、天道書樓全線、證主書室（太子、樂誼閣）

2. 福音擂台系列講座（香港短宣中心・基督教尖沙咀潮人生命堂合辦）

福音擂台之第一回合：中華傳統的挑戰

日期：2007年2月10日（六）

內容：如何面對中華傳統及信仰的挑戰

講員：吳宗文牧師（中國基督教播道會港福堂主任牧師）

福音擂台之第一回合：靈恩運動的挑戰  
 日期：2007年3月10日（六）  
 內容：如何面對靈恩運動裡的權能佈道所帶來的衝擊與挑戰  
 講員：廖炳堂博士（建道神學院助理教授）

註\*：優惠費用只適用於短宣校友、教牧同工、機構同工、全日制神學生或講座前一天十位或以上集體報名者。

國際短宣使團 網址：<http://www.ifstms.org>  
 電話：2751 7744 2650 7378

- 國宣與港宣合辦一年一度的「海外華人福音需要分享會」已於12/12順利舉行，而身處地中海的宣教士亦有前來分享他們的需要。當晚並差出了兩隊的短宣隊，分別於2006年12月前往西馬及南非。
- 由紐約短宣中心與波士頓五所教會聯合推動的「波士

牧職神學院：[www.hkcmi.edu](http://www.hkcmi.edu)

#### 一. 學院消息

- 「牧職獻身日」：為您提供一條探索委身的途徑！  
 日期：2007年1月12日(星期五早上9時至下午4時半)  
 對象：探索或考慮全職事奉、有意接受神學裝備的信徒  
 內容：體驗神學生的生活，一同上課、早會、午膳  
 參觀校舍及宿舍，並有課程介紹、獻身座談等等。

查詢：26507181（區秉中先生）

- 「青少年牧養與佈道策略」講座(與短宣中心合辦)  
 講員：梁永善牧師(基督教銘恩堂主任牧師、資深青少年事工牧者)

牧教講座：「第二代青少年信徒牧養」

地點：本院

在牧養上如何幫助第二代信徒肯定信仰及面對世俗挑戰

日期：2007年1月16日(週二早上10時至12時)

歡迎教牧及團契導師參加，費用全免，只需電話登記

信徒講座：「青少年佈道策略」 地點：短宣中心

分享對沉醉虛擬世界、潮流文化之青少年之佈道策略

日期：2007年1月27日(週六下午3時至4時45分)

費用：會員堂會每位\$45；非會員堂會每位\$60(五人或以上每位\$45)

講座查詢報名：26529133(黃智生弟兄)

#### 3. 為神學院佈道隊感恩

同學們在十二月順利完成不同的佈道事奉，包括恆生商學院的佈道及聖誕期間在各教會主領不同的佈道聚會，均增進了同學們救靈的熱誠及傳福音的體會。在新的一年裡，學院的佈道隊歡迎各堂會邀約主領佈道聚會，一同推動傳福音的事工。

#### 4. 記念同學及同工家人

不少同學及同工的家人陷於病患之中，需要合適的治療與代禱，他們既要忙於學院的學習與功課的要求，以及堂會的實習與事奉；而本學季現已開始進

頓短宣佈道團」已於9/12成立了。願將榮耀歸神。北美《基督新報》亦有就此團成立作有關報導，詳情請參看：<http://www.gospelherald.com/template/view.htm?code=mis&id=7042>

#### 3. 招募2007年外地短宣隊員：

- 3月份(日期待定) 西班牙 HK\$12,000
- 9-22/3/2007 澳門 HK\$ 2,500
- 9-22/3/2007 柬埔寨 HK\$ 5,000
- 9-22/3/2007 塞浦路斯HK\$11,000
- 31/3-11/4/2007 雪梨 HK\$ 9,000

\*\* 事奉內容：與當地華人教會配搭事奉，作探訪、佈道訓練及福音遍傳工作。(有關詳細資料，請致電2751 7744葉健群姑娘查詢。)

#### 4. 請記念紐約短宣中心拓展主任范梁惠玲傳道的康復。

入中段，請記念同學在關心家人及學習上均有神的賜福。

#### 二. 其他課程

專題證書課程

課程	日期	地點
以賽亞書 謝成光弟兄	2月27日;3月6,13,20,27日; 4月3,10日 週二晚7:30-9:30	界平
從《提摩太後書》 看生命的操練 李穎蓮姊妹	3月1,15,22,29日;4月12,19,26日 (8/3,5/4休息) 週四晚7:30-9:30	太平
輔導技巧 (只限註冊學員修讀) 陳梁頌玲姊妹	3月5,12,19,26日;4月2,16日 六堂 (9/4休息) 週一晚7:30-9:50	荃平

姊妹證書（聖經研究）

課程	日期	地點
預言中的以色列 黎錦華弟兄	2007年1月18,25日;2月1,8日; 3月1日 週四上午9:10-11:10	本院
塑造愛的家庭 陳梁頌玲姊妹	2007年2月5,12,26日;3月5,12日 週一上午9:10-11:10	本院

以上各項活動、聚會及課程之詳情與報名，請致電2651 9133（黃智生弟兄）或參閱本院網頁：[www.hkcmi.edu](http://www.hkcmi.edu)

#### 三. 政財報告

12月份常費收支表（至 29/12/2006）

本月總收入	488,085.04
本月總支出	603,705.01
上期調整數	(372,153.41)
本月不敷	(115,619.97)
累積不敷	(487,773.38)

院址供款 (12/2006-5/2011) \$4,238,459.48

待還肢體免息貸款 (upto 12/2006) \$580,000.00

## 生命園地

### 當著重感覺的人遇上看不見的神……

黃麗芮（官塘堂／中大佈道隊）

我們生活在一個強調個人感受、不著重真實和真理的世代。不少人認為，凡事都是「相對」，世上根本沒有所謂「絕對」的真理；自己的感覺、經驗才是最可靠。這種「後現代」思潮，在接受高等教育的大學生中尤其盛行，這也是未信的人接受福音的一大障礙。

在校園出擊佈道時，我們通常問及對象的第一條問題就是「你相信世界上有神嗎？」不少對象的回答是「不信」或「不肯定」。原因不謀而合：「我既看不見祂，又感受不到祂，如何說服我相信呢？」這些對象不肯確定神存在的原因，也基於一個假設：自己的感覺、經驗，是證明一切事物存在的首要準則。甚至有不少對象認為：「信則有，不信則無」、「基督徒信神，所以神對於他們而言是存在的」。然而，捫心自問，這些觀點合理嗎？

自從罪進入了世界，我們就與神隔絕，不能看見神，更不能和祂直接溝通。但感謝神！我們沒有因此而失去認知神的能力。「神的事情，人所能知道的，原顯明在人心裡，因為神已經給他們顯明。自從造天地以來，神的永能和神性是明明可知的，雖是眼不能見，但藉著所造之物就可以曉得，叫人無可推諉。」（羅1:19-20）這個複雜而有規律的世界，如果沒有一位全能的造物主在背後掌管著，焉能存在？世上有不少基督徒親身經歷主的同在，為何他們的經驗就不足以證明神的存在？

誠然，只要我們用心想想，就能推敲出神存在的機會遠比不存在的大。但是，現代人生活繁忙，又有多少人願意靜下來思考信仰的問題？事實上，我們身邊許多未信的親友，也因為覺得神不存在，而對福音卻步。針對這些對象，我們準備了題目為「你在哪裡？－如果有神……為何我感受不到祂？」的聯校佈道會。親愛的弟兄姊妹，您們會否把握這個寶貴的機會領人歸主？盼望大家踴躍領人赴會！